



官方微信



官方网站

曲阜文化建设示范区 **主办**  
齐鲁晚报·今日运河

# 文化示范

2023年12月15日

星期五

农历癸卯年十一月初三

总第67期(2023年第45期)

新闻热线: 0537-2110110

## 鲁源小镇《尚礼阁》灯光秀首演

微改造精提升,将成为夜游新地标

精心亮化提升

点亮小镇“颜值”

黄澄澄的灯笼点亮屋檐、水下景观灯让湖上建筑宛若在仙境,郁郁葱葱的树木与水中倒影相映成趣……夜幕降临,华灯初上,入夜后的鲁源小镇灯光与建筑交相辉映,彰显着绰约风姿,魅力尽显。

“在此次亮化提升之前,从一期景观穿过城墙进入二期小镇后,城墙背面没有灯光,而且在通往尚礼阁的路上,有些地方照明不足。”无锡拈花湾文化旅游发展有限公司鲁源小镇项目机电经理赵瑞说,此次提升延续之前暖色调灯光,在保证入口及路面安全照明的前提下营造特色空间,突出强调沧桑、古朴的年代感,灯光柔和层次分明,强调细节处理,灯具隐藏与景观相融合,达到“少就是多”的设计理念。

“在项目建设之初,对景区整体亮化进行了分析和案例对比,以现代人视角品味古人风雅之山水,厚重之遗迹,而在迈入古城门后,穿越至一座生机勃勃富有活力的鲁源小镇。通过灯光为小镇重塑辉煌,再现生机。”赵瑞说。

在项目建设时,亮化工程与主体建设同步施工,将灯光管线预埋在主体之内,同时灯具选用与建筑色调、形状一致,尽可能隐蔽安装,“白天时,不影响建筑的主题美观,当灯光亮起时,将古朴的建筑轮廓勾勒得鲜明清晰,夜色下,灰墙黛瓦的仿古建筑被暖色的灯光照射包围,既体现古意盎然的建筑风貌,又烘托出繁华热闹的氛围。”赵瑞说。

记者 丁安顺 通讯员 杨太志

近日,位于尼山脚下的鲁源小镇项目《尚礼阁》灯光秀迎来首秀。当晚,尚礼阁忽而如“映入红花”,忽而如“碧波荡漾”,美轮美奂的光彩映照在湖水中,如镜花水月一般,再现“千年鲁源·万世昌平”的盛景。据悉,这是鲁源小镇项目在今年第九届尼山世界文明论坛期间中外嘉宾观摩的基础上,景区亮化的再提升,将成为济宁市的夜游新地标。



美轮美奂的尚礼阁。



融入了科技与传统的灯光秀。

### “四位一体”格局 打造夜游新地标

日前,鲁源小镇亮化提升工程已经结束,一幅美轮美奂的特色文化旅游夜景呈现在游人面前。

按照规划设计,昌平水境以“礼教天下,光耀传承”为主旨,打造古朴、儒雅、舒适的园林环境。“灯光在满足空间功能需求同时,在区域之间进行重点区分与表现,展现了空间转换的节奏感与层次感,体现了空间的活力。”赵瑞说,根据建筑的规格及等级,商业业态和功能,以及游览动线的主次,本

### 一周速读

◎12月4日至12月6日,济宁市举办2023年下半年绿色低碳高质量发展现场观摩会。观摩评比中,尼山文化片区规划建设专班推进建设的鲁源小镇项目,荣获“十佳”产业项目,位列第三。

◎12月8日,曲阜文化建设示范区召开工作洽谈会。

◎12月11日上午,曲阜文化建设示范区党工委召开会议。

## 振奋精气神 积蓄正能量

曲阜文化建设示范区高效推进尼山文化片区建设

详见C02版

## 情满圣源湖 博爱进万家

探索“1+3+N”模式,圣源湖社区打造“博爱家园”品牌

详见C04版

编辑:褚思雨 组版:李腾 校对:李从伟